

Zvon

sv. Martina

5. velikonočna nedelja



glasilo župnije sv. Martin na Pohorju

leto 11, št. 410, 28. april 2024

BESEDA O BESEDI

VSI SMO MLADIKE NA TRTI

Vinska trta je že v številnih starodavnih kulturah podoba vitalnosti, rodovitnosti, veselja in ustvarjalnosti. Med najpogosteje omenjenimi rastlinami v Svetem pismu je vinska trta, posebej še grozdje in vse, kar so iz njega pridobivali. Vinograd predstavlja eno najbolj dragocenih imetij.

Tudi v naši slovenski kulturni zavesti je trta žlahtna rastlina. Blaženi A. M. Slomšek je o njej veselo zapel: »En hribček bom kupil, bom trsek sadil ...« Na istem ljudskem občutju do vinske trte je nastala ena najlepših slovenskih evharističnih pesmi: »Jezus, ti si vinska trta, polna milosti odprta. Mi mladike tvoje smo, ki na tebi rastemo.«

Vsi vemo, da rastlina lahko raste in postane mogočna, če ima globoke temelje, močne korenine, ki dajejo trdnost in moč. Zato je prav, da se ob današnjem evangeliju vprašamo: Na čem gradimo svoje življenje?

Eno je jasno: brez močnih temeljev, brez prave zakoreninjenosti smo izgubljeni. Usidran si takrat, ko nekje poženeš globoke korenine, ko si dejaven, popolnoma na razpolago skupnosti, v kateri živiš. Jezus je to zelo lepo prikazal s primero o trti in mladikah.

Jezus je močna vinska trta, ki daje življenje vsemu človeštvu. Na tej trti smo namreč vsi. Seveda pa je treba upoštevati en pogoj: na tej trti moraš biti kot mladika aktiven, sicer se posuši. Vse, kar je suho poberejo in vržejo v ogenj. V idealnih razmerah je vse v najlepšem redu, življenje pa ni nikoli zgolj idealno. A vinogradnik dobro ve, da na letino vpliva marsikaj. Spomladi se najbolj boji pozebe, ki lahko pridelek popolnoma uniči. Ko grozdje zori, je večkrat nevarnost toče. Enako se dogaja v našem duhovnem življenju: ni dovolj, da si lepa mladika, kajti škodljivcev, ki prežijo nate, je zelo veliko.

Kako se dovolj dobro zavarujemo? Jezus je glede tega dovolj jasen: »Če ostanete v meni in moje besede ostanejo v vas, prosite, kar koli hočete, in se vam bo zgodilo!«

BESEDA ŽIVEGA BOGA



»Jaz sem prava vinska trta in moj Oče je vinogradnik.

Vsako mladiko na meni, ki ne rodi sadu, odstrani; in vsako, ki rodi sad, otrebi, da rodi še več sadu.

Vi ste že čisti po besedi, ki sem vam jo povedal. Ostanite v meni in jaz v vas.

Kakor mladika ne more sama roditi sadu,

če ne ostane na trti, tako tudi vi ne,

če ne ostanete v meni. Jaz sem trta, vi mladike.

Kdor ostane v meni in jaz v njem, rodi obilo sadu, kajti brez mene ne morete ničesar storiti.«

(Jn 15,1–5)

Cerkev ni nekaj, kar smo si mi izmislili, ampak smo bili vanjo povabljeni. Poklicani smo v občestvo, to občestvo ni nič manj kot občestvo s Kristusom. Radi razmišljamo, kako lepo je bilo Jezusovim učencem, ki so hodili z Njim. Mi nismo nič prikrajšani za to. V Cerkvi imamo priložnost srečati se z Njim. Glavno vprašanje ni, koliko nas je in kje smo, ampak, ali smo živi. V današnjem evangelijskem odlomku o vinski trti Jezus govori, kaj pomeni biti vključen v skupnost.

Resnična vinska trta je Kristus. Jaz ne bi bil več duhovnik in najbrž tudi ne kristjan, če ne bi v Njem našel tistega resničnega življenja, ki izvira iz Boga, ki je dosti več kot telesno življenje. Je resnično življenje Sv. Duha v nas. V naših krhkih posodah prebiva On in ta mladika ne more živeti brez trte, kot kristjan ne more živeti brez Kristusa in Cerkve. Greh »vseka« prav v to povezanost med trto in mladiko, ko ne živim več iz tega odnosa. Greh je, da nisem živel v ljubezni, v katero me Kristus vabi: »Ostanite v moji ljubezni«. Kot mladika, ki reče, da bo sad rodila sama. Vzemimo zares Jezusove besede: »Brez mene ne morete ničesar storiti.« Vedno znova poskušamo narediti kaj brez Njega in vidimo, da to ne rodi sadu. Morda so rezultati, ni pa nujno, da so tudi sadovi.

Rezultati, *dela mesa*, se rodijo iz našega ega. Sadovi pa so ljubezen, veselje, mir, potrpežljivost. Skupnost se rodi iz intimnosti nedoumljivega ljubezenskega odnosa med Sinom in Očetom. Ta skupnost lahko raste, če se vedno znova napaja iz Kristusa. Svojo vpetost na trto – Kristusa lahko še posebej okušamo, ko se kot občestvo zbiramo ob oltarni mizi. Vsak posameznik, hkrati pa celotno občestvo čutimo to povezanost z Jezusom, ko nas napaja s svojo Besedo in stopa v naša srca pod podobo kruha. In zagotovo odhajamo od bogoslužja spremenjeni. Napolnjeni z življenjem, ki omogoča, da se sleherna »mladika« razvija, krepi in raste, tako osebno, kot tudi v povezanosti z občestvom.

Povzeto po: <https://radio.ognjisce.si/sl/249/utrip>

Biti živa mladika na živi trti, to je ideal vsakega kristjana. Grozd vene, se suši, odpade – mnogi odnehajo, odpadejo, nimajo moči za Gospoda; v njih ni življenja, zato ker smo brez duhovne hrane nemočni. Grozd je pripet na trto – jaz sem pripet na Jezusa; Jezus me ne omejuje, ne ovira, temveč me napaja z mirom, bogastvom ljubezni, življenjem. Kljub vsakodnevnim križem in težavam imam upanje, imam vir dobrote in povezanosti z Izvirom. Jezus je tu – v Kruhu in Vinu – zame in zate. Živim in ga podarjam ljudem okoli sebe: z ljubeznijo, s pogledom, s stiskom roke, z nasmehom, z odpuščanjem, s pogovorom, z darovanjem, z iskrenostjo, z odpuščanjem ... vsak dan. Podarimo drugemu tisto, kar je najplemenitejše v nas. Kjer je ljubezen in dobrot, tam prebiva Bog. Tam se iz trte pretaka »sok življenja« v sleherno mladiko.

A K T U A L N O

◆ **S prvim majem začenjamo s šmarnicami**, s to lepo majsko pobožnostjo, ki ni namenjena le prvoobhajancem. Šmarnična pobožnost je lepa priložnost, kjer se kot občestvo srečamo med seboj in z Marijo – Jezusom pri sv. mašni daritvi.

K šmarnicam še posebej lepo vabljeni letošnji prvoobhajanci in seveda ostali veroučenci.

Šmarnice za otroke z naslovom **Tvoj talen šteje, zgodba o misijonarju Andreju Majcenu.**
Lepo vabljeno ob 7.20h.



◆ Pred nami je prvi četrtek, prvi petek in prva sobota z **ustreznimi pobožnostmi**. Na prvi petek bo g. župnik obiskoval **bolne in ostarele po domovih**.

◆ **Prihodnja nedelja je prva v mesecu**, zato bodo denarne nabirke namenjene obnovi cerkvenega zvonika. Hvala za vsak vaš dar!

OZNANILA 28. APRIL, 2024

nedelja 28. APRIL	5. velikonočna nedelja	9.00: za † Antona Fifer (obl.) ter sta. Fifer in Ačko ter sorodnike Spomin: za † Marjana Motaln ter Hudejeve
ponedeljek 29. APRIL	Katarina Sienska, devica	Ložnica Tinje
torek 30. APRIL	Pij V, papež	Ložnica Tinje
sreda 1. MAJ	Jožef Delavec - praznik dela	Ložnica Tinje
četrtek 2. MAJ	Atanazij, škof	8.00: za † Elizabeto in Henrika Kos (obl.)
petek 3. MAJ	Filip in Jakob ml. apostola	18.30: za † Marijo Lunežnik in Jožefo Plečko 19.00: za † Ivana Rihtar
sobota 4. MAJ	Florijan, mučenec	8.00: za † Stankota Pregl
nedelja 5. MAJ	6. velikonočna nedelja	9.00: za † Štern, Golobovnik, Trglec in Lidijo Timovšek Spomin: za † Ano in Martina Motaln (obl.)

Izdajatelj: Župnija sv. Martin na Pohorju, Šmartno na Pohorju 11, E-mail: dejanf24@gmail.com. TRR:044300003325953. **Uradne ure župnijskega urada: od ponedeljka do sobote od 8.00 do 10.00 ure, razen v sredo, ko ni uradnih ur.** Župnik Dejan Frangež imam za nujne primere uradne ure vsak dan. Pokličete me lahko na tel. štev.: **031 280 281**. V moji odsotnosti se lahko obrnete na gospoda diakona **Ivana Žišta 041 257 793**.

Glasilo urejam in zanj odgovarjam Dejan Frangež, župnik.

OZNANILA NA SPLETNI STRANI

<https://zupnija-zgornja-loznica.rkc.si/zupnija-smartno-na-pohorju/>